

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 5 ft. Negyedévre 2 ft 50 kr. Egy hónapra 1 ft.

Hirdetési díj:

öt hasálos pettórs 5 rajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megelenő hirdetéseknek leengedős törénik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitléri közlemények minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel.

Az osztrák miniszterek perfidiája.

Bécsben, november hó 27-kén az osztrák alkotmányhi klub konferenciáján az osztrák pénzügyminiszter a bank kérdésre nézve nyilatkozott. E nyilatkozat úgy a magyar kormányból, mint képviselői körökben a legnagyobb megbotránkozást keltette fel, a minden magyar hirlapban egyformán, pártkülönbség nélkül nyilvánul az arcul vert közvélemény méltó felháborodása.

Az osztrák pénzügyminiszter nyilatkozata az említett klub konferencián a következőleg hangzik:

„A bankstatutum tervezetének szövege, úgy mint azt a lapok közölték, hiteles. Az ezen tervezet alapját képező, a magyar és a cs. k. kormány közti megállapodások lényegesen különböznek a kiegyezés megújítására szükséges egyéb megegyezésektől. Míg ugyanis az utóbbiakra vonatkozólag a törvényhozások elé terjesztendő javaslatok tartalma egy mind a két kormányt végleg kötelező alakban van megállapítva, — megegyeztek abban, hogy a bankstatutum végleges megállapítását a nemzeti bankkal való tárgyalásoknak kell megelőznie. A bankstatutumnak a nemzeti bankkal való közlése tehát a mi részünkről illetékes helyen mindenkor loyálisan kifejezett azon előrelátással történt, hogy a tárgyalások további folyamában tetemes módosításokat fog szenvedni. A további követendő irány világosan volt előttünk. Az volt szándékunk, s most is az, hogy mielőtt a nemzeti banknak erre hivatalos választánia, az igazgatósággal egyesülten, megadja votumát, s ez a kormányynal közöltetik, a fölött a magyar kormányynnal újabb tárgyalásokba bocsátkozunk, s a nemzeti bankkal egy minden jogos érdekét kielégítő megegyezésre jussunk.

Hogy milyen folyamata lesz ezen tárgyalásoknak, arról természetesen nem vagyunk azon helyzetben, hogy jelenleg nyilatkozhassunk. A kormányynak az eddigi tárgyalásokban való magatartása nem fejtegethető részletesen ily széles körben. Készek vagyunk azonban önkönösen bizalmi férfiaknak közelebbi betekintést nyújtani. Mindenesetre a kiegyezés megújítására vonatkozó összes törvényjavaslatokért, melyeket annak idején mint a tárgyalások végleges eredményét elő fogunk terjeszteni, minden következményeikkel együtt készek leszünk helytállani.

Nem érdeketlen a vita, mit a miniszter nyilatkozata előidézett. De mel, az első szónok hiányát látja a tényállás teljes megvilágításának; nem világos darits hogy a kormány nézve valóban szolított áll-e fenn a bankjavaslát s a többi kiegyezési bankjavaslatok közt, s hogy a kormány hajlandó-e vagy nem, ha a tárgyalások a bankkal nem vezetnek célhoz, esetleg egy másik intézettel is alkudozásba bocsátkozni. A pénzügyminiszter erre utal folólvassa a tett nyilatkozatot, különös hangsúlyozásával egyes helyeknek. Demel azt feleli, hogy tekintetbe van a mostani hangsúlyozást, egy némely dologra meg van a felelet. Plener kijelenti, hogy az alkotmánypárt részéről loyaltási kötelesség már most kijelenteni, hogy a dualisticus bank elveivel nem

ért egyet. Ne becsülje a kormány csekélyre a mai gyűlés jelentőségét. A mennyire a statum már ma ismeretes, elvileg el nem fogadható. Még oly képviselő is, kik a kormányhoz közel állanak, kik talán nem ellenzik a vám- és keresk szerződés megújítását, s bizonyos módokat mellett egy csekély nagyobb terheléstől sem vonakodnának, absolute elfogadhatatlannak tartanak egy bankot az ismeretes organistói szerint. — A reichsrath felosztása sem teremtene kedvező helyzetet. Auersperg miniszterelnök határozottan kijelenti, hogy a kormány legfőképpen gondot a reichsrath felosztására, s hogy a jelen kemoly helyzetben nem határozhatnák el magat arra, hogy a koronának ilyen rendszabályt ajánljon. Rusz nem lát a kormány nyilatkozatában teljes feleletet a fölött kérdésekre, különösen, hogy a magyar kormányynak joga van-e visszautasítani minden javaslatot, — ha itt csak a bankstatutumot is visszautasítja. Lasser belügyminiszter kijelenti, hogy a kormány, válaszában minden szavát megfontolta, és ha azt pontosab vizsgálat alá venni, enyhébb ítéletet fognak talán mondani; figyelmes olvasással a felállított kérdések mindenképpen találhatni választ. — Kötelességünk, ugymond, ezen válaszra szoritkozni; a kormány szemben a közellevő alkudozásokkal meg nem kötheti magát az adott kötelező nyilatkozatok által. Az adott váasz ez idő szerint elégséges legyen; a részlete nézve jelenleg, ily nagy gyűlésben nem lehet válaszolni, szóval nem mondhatunk többet, mint a mi választunk, a nélkül, hogy kötelességeinket, mint a korona tanácsosai és hazafiak meg ne sértsük. Herbst: Az alkotmánypárti kötelességet teljesíti, ha a kormánytól felvilágosításokat kíván és már ma kijelenti, hogy egy dualisticus banknak itt nincs kilátása elfogadásra. Erre Lasser kijelenté: A kormány hálával van minden véleménynyilatkozásért, de már most tudni véli, hogy mi vihető keresztül és mi nem. Teuschl érti a kormány reserváját. — Suess szintén nem tartja alkalmasnak, hogy ma további kérdések és kéteyek kifejezessenek, de azt hiszi, hogy a bankot illetőleg nemcsak a részletekre, hanem az elvre nézve is, a keresztülvet nem várható. Demel mindkét kormányynak a nemzeti bankhoz intézett idéntikus jegyzékéből azt akarja látni, hogy a kormány a dualisticus bank álláspontján áll; ily elvek keresztül nem vihető, s azért a kormányynak törekednie kellene, — hogy ily javaslatok visszavonassanak. Depretis pénzügyminiszter kijelenti, hogy a mai nyilatkozatok a kormányt meg nem leplek, s ismétli a reichsrathban tett nyilatkozatát, hogy a Magyarországal a bank iránt folyt alkudozásoknak a bankjegyek-egység elve megindaghatlanul képezi alapját, és a ki ezen elvet technikailag, tudományosan és gyakorlatilag keresztül akarja vinni, annak az abból szükségesül folyó consequentiákat is ki kell vonnia. Miután Eichhoff elnöke a minisztereknek köszönetet mondott, az ülés bezárattott. Hogy minő nagy elkésereidézett előzetis ezen hírtel eljárása, az legjobban kitünik a magyar napi sajtó nyilatkozataiból. A „Lloyd” — igaznak véve az osztrák pénzügyér ama kijelentését, mely szerint a bankkiegyezés részletei a bank visszautasítása szerint nem kötelezők — így ír: Mi lesz most? A kormány elakarja-e sziveli csodáltság eljárásának következeit s beleegyeznek-e az osztrák miniszter felfogásába, a bankjegyeknek a nemzeti bank szavazatából való függesztését illetőleg még az esetben is, — ha az egyezés vezérleveirol lenne szó? De nem, e pontban a kérdés, a kéteky nics több megengedve. Ha a nemzeti bankkal további tárgyalások még egyáltalán lehetségesek, csak akkor lehetségesek ezek, ha a nemzeti bank elve saját határozatait módosítja s a dualisticus alakulás alapveit elfogadja. E a conditio sine qua non, a melyre nézve a bécsi kormányköröknek sem szabad csalódnában elnök. Ha Lasser ur a klub fejtegetéséből megtudta „mit lehet valósítani,” a magyar

miniszterekkel való első értekezéséből, bizonyára azt is megtudja majd, mennyit kell valósítani, ha csak az egész gazdasági kiegyezést, mindenestől, a mint van, meg nem akarják somosítani. Mert arra a kérdésre, melyre az osztrák miniszterek direkt nem feleltek, hogy t. i. létezik-e a bankjegyek s a kiegyezés többi pontjai közt elválaszthatlan összefüggés, mi határozott feleletet adhatunk. Ha a magyar kormány készkarva nem zárja be a felet a parlamentre, a parlament körök hangulata elöl, akkor ovakodni fog csunka kiegyezést terjesztani a ház elé s a bankkérdést megmondatlanul hanni hagyja. Ily kiegyezés számára a magyar parlamentben nincs többség. A bankkérdéssel áll és bukik az egész kiegyezés, s a mi azután következik, az már kiszámíthatatlan. A „Pesti Napló” cikkéből közöljük, a következőket: — Tiszta Kálmán és és társai sokat áldozhattak eszméikből, terveikből, reményességükből és renoméjükükből azért, hogy az európai válságban és a keleti háborúval szemben fontartsák és solidaritást Auszriával is kikerüljék a belviszályt a monarchia két országa közt s a miniszterválságok zaklatait ide haza: — de Tiszta Kálmán és társai engedékenységének is vannak határain, minők a becsület, az adott szó szentsege és azon reputáció, hogy a hatalom birtokáért nem áldozzák föl a haza érdeket és nem engedik magukat minden téren tökéletesen megveretni. Pedig annyi, alig meghocsátható áldozat után, mennyit a Tiszta-kormány a vámkérdésben, a fogyasztási adók kérdésében, a quóta-kérdésben, a 80 millió bankadósság kérdésében, sőt a bankkérdésben is jobb meggyőződése ellenére Auszriának már is hozott, mely kérdések közül egyikben sem vitte keresztül eredeti szándékát és mindenben igen káros és nagyon igazságtalan engedményeket tón Auszriának: most még azt követelni tőle, hogy realis vivmányt a bankkérdésben vagy nehezen ki tudott szoritani, azt is adja föl s igazsaga törvénybe, a mi ellen évtizedig küzdött, a magyar hitel forgalom confiscatióját az o. n. bank által ez oly föltevés, mely nem kevesebb, mint felszólítás az öngyilkosságra.

Az „Ellenőr” cikkének végső sorai ezek: Valami bámulatos az, mint tudó excellenciaja a formai különbségekkel bástyát építeni magának ostromló hívei ellen, s egyszersmind, hogy puszkázik szemük közé káprázató görög tüzet. Aranyos szavai vannak arról, hogy a bankjavaslat bizony különbözik a többi javaslatról, mert azt egy banktársulatnak is el kell fogadni. Híveinek ezt úgy adja elő, mint lényeges különbséget. A különbség pedig csak formai. Nem úgy áll t. i. a dolog, hogy a bank szavazata lényegesen alterahatna a két kormány közt létrejött bankügyi megállapodásokat; s a két kormány erre vonatkozó kölcsönös kötezettségét feloldhatná, hanem áll úgy, hogy a bank szavazatának csupán a további eljárásra lehet módosító hatása oly értelemben, melyről — ha ő nem vállalja el a két kormány közt megállapított banktervezetet, akkor más vállalkozót kell keresni és találni. Nem tudjuk ily értelmet öhajított-e adni az osztrák pénzügyminiszter ó excellenciaja azon kijelentésére, hogy a bank szavazata a módosításokra nézve lényeges, de azt igenis tudjuk, hogy a két kormány közt létrejött megállapodások minden egyéb értelmezést kizárnak. Nem irigyeljük tőle egyebiről az örömet, ha azt hiszi, hogy a kicsavart értelmezéssel tréfából bolondná tehette tomboló híveit; bár ezektől se nagyon irigyeljük a mi viszterüket, a ki ilyen fogásokra szorul. Ha azonban Preit de Cagnolo ó excellenciaja, e kevésbé önértetes választ komoly számban öhajítja venni, s azon mértéket hívja ki rá, melyet más államférfiak hivatalos nyilatkozataira szokás illeszteti: akkor konstatálnunk kellend, hogy az osztrák kormány egy eddigleg példátlan mala fideszsel jart el a magyar kormányynal szemben s oly mentális reservatiónal vélt elhatni, mely a közönséges embert börtönré, de a minisztereket fájdalom csak a közmegvetés penelégést juttatja. De ha így, akkor a magyar kormány tudni fogja kötelességét; tudni fogja, hogy ha még egyszer szóba kell állania, milyen emberekkel nem állhat szóba a gentleman. És tudja fogja minden arriere pensées szenzál ál-

lamférfiak ellenre fentartani Auszriával szemben a közös megállapodásokat, melyekre nézve az osztrák kormány leköött szava nem bizonyult be elég biztosítéknak. A „Kelet Népe” ítélete a következő: Az osztrák pénzügyminiszter úgy fogja fel azon kötelezettséget, melyet a magyar kormány irányában vállalt, hogy capitulál a nemzeti banknak, mielőtt csak meg is kezdette volna a harcot ellene. Annvira sem becsül a magyar kormányynal együtt létrehozott stipulatiókat, hogy legalább érdemesnek tartaná úgy tenni, mintha nyomást akarna gyakorolni a nemzeti bankra. Határtalan cynissmussal kiáll a nyilvánosság elé, s ország-világ szemelátára úgy geradja magát, mint szellemi szövetségese a nemzeti banknak az ő általa is aláírt banktervezet ellen. Csodáljuk a bécsi lapok egy-némelyikének s még inkább csodáljuk magyar lapársainak indignatióját a nemzeti bank igazgatósága ellen. Nem látják-e, hogy e bank mögött az osztrák pénzügyminiszter áll? Nem veszik-e észre, hogy a nemzeti bank azért beszél oly merészen, mert fel van batorítva az osztrák pénzügyminiszter által? Nem látják-e, hogy itt egy sértő és méltatlan játék, egy erköletelen komédia foly, melyben a magyar kormány oly szerepet játszik, mely szárandó s egyszersmind nevétséges.

A romániai vámerkezlet eléjett fonalat újból fölvenni szándékoznak s mint egy könyvmatu lap írta volt, báró Calice ezért hivatot ismét Bécsben. A ki szabott 4 hónap s a mely idő alatt a külön tarifának megállapítva kell lennie, decz 24-én lejár, s a kormányok eddigleg nem értek el semmi számba vehető eredményt, s igen sok fontos pontra nézve a legmervebb ellentét uralkodik közöttük. Románia képviselője, már hetekkel ez előtt Bukarestbe utazott informatókért. Igen valószínű hogy báró Calice a kérdés eldöntésig Bécsben maradand, s ugy aligha fog a konstantinápolyi értekezletre mint monarchiának második meghatalmazottja leutaztatni. Az iden dult árvíz által sújtott vidékek az ingó államvagyónból adott kamatozó kölcsönöket a kormány póthitel utján akarja fedezni, s az erre vonatkozó törvényjavaslatot már be is terjesztette a képviselőházhoz.

A közoktatási miniszternek az 1874-ik évi közoktatási viszonyokról szóló jelentése kiosztatott a képviselők között, mely — mint a lapok írják — erre nézve igen becses adatokat foglal magában. A kereskedelmi miniszter a zálogházi fizetelt való visszaélések megszüntetése céljából rendeltet intézést a főváros közönségéhez, s az engedélyezett zálogházi közzétett intézeteket részletes szabályozattal akarja el- látni, melyet már közelebb fognak munkabevenni.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. 28-án.

Elnök: Ghyeczy K. Jegyzők. Molnár. Orbán. Horváth.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése, a többrendbeli elnöki előterjesztvények után következőket a munkára és közlekedés ügyi miniszterium költségvetésének részletes tárgyalása. A szemfényes járandóságokra irányzott összegből gr. Szapáry Gyula előadó 700 ft. förtölt indítványoz. Lichtenstein József a kormány vasúti politikáját bírdatja. Sírget jó tarifa politikát, mely szerinte a mai világgörgelem mellett sokat segíthetne az országban. Azt hiszi, hogy a közlekedési ügynek helyes fejlesztés, hogy mulhatatlan szükség, hogy az a közgazdasági kormányzattal szorossabb kapcsolatra hozassék. Külömben a költségvetést elfogadja. Helfy Ignác még csak a részletes

tárgyalás alapjául sem fogadja el a költségvetést. Nem vonja kétségbe a miniszter jó akaratát, elismeri hogy sok buzgalmat tanúsít, de úgy látja hogy a vasúti politika tenen semmi nem történt.

Meczner Gyula hibáztatja a kormányt hogy nem igyekezett a takarékosságot minden irányban érvényesíteni. — Beszél a vasúti igazgatóság nagy fizetéséről, és azok leállításáról.

Tócsányi László elfogad a ugyan a költségvetést, de egyszersmind több törléseket emlit fel.

Péchy Tamás az eddig beszélt képviselők ellenvetéseit czfolgatja, s a tarifa és cartellkérdésre nézve kijelenti, hogy a kormány és tekintetben mindenkor oda törekedett, hogy az állam nemzetgazdasági és financiai érdekeit lehetőleg megővja.

Az ülés további folyamáról holnap emlékezünk meg.

Sport.

A toronyverseny és a vadászlóvak díjazása

A rákosi gyepen november 26-án tartottott meg nagyszámú és díszes közönség jelenlétében. Megjelent a királyné ő felsége is Rudolf herceg trónörökösével és Wallerse báróval. A toronyversenyre nevezett 14 ló közül kettő visszavonattán, 12 paripa jelent meg. Midőn a kis erdőnél megjelent a tekintet elől elvezett vörös frakkos rohanó csoport, herceg Eszterházy Lajos vezette a futamot pompás Louissáján. Jó 100 öllel az ő követő Beniczky Gábor előtt, ki Blaskovich Ernő „Gyönyörű”-jét levagolta kitünően; a győzelem kétségtelenül reá látszott mosolygni. A czélpont előtt 100 öllel azonban a kissé lazán tartott „Louisa”, a sövényben elbukván, lovasát maga alá temetve, s szerencse, hogy ez utóbbi a vesztélyes bukásból épen menekült, sőt gyorsan a nyeregbe ugrován, még a télek felé is biztosítá magának mint második. Eszterházy hg. e balesete a nagyértékű tiszteletdíjat a Blaskovich néző „Gyönyörű”-jének juttatá. Második a vadászlóvak versenye volt. A pesti falka után vadászott paripák közül 20 lott nevezve, melyek a különböző menetekben és ugrásmentesen mutattak be. A jury szerint kitünőenre ítéltettek gróf Eszterházy Miklós Ecsedje, mely egy államnémetől szép 3 éves lovag, gr. Szapáry Iván „Cendrillonja”, egy 10 ft értékű; gr. Eszterházy Imre „Alice”-ja, 10 ft gr. Pestich Tasió ő „Neigtawh”-ja, br. Wenckheim Béla „Gesztenye”-je egyenként 50 ft értékű tisztelet díjat, s végül gr. Bathányi Elemér „Brown Leaf”-je, gr. Szapáry Gyula „Lilla”-ja és Rohoczy Gida ur „Virgine”-je egy egy ezüstérmét nyertek. Az akadályverseny elmaradt, mert nem történtek nevezések, s a társaság három óra után visszatért.

Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottságának ügyrende.

(Folytatás.)

VIII. FEJEZET.

Kiadványozás.

40. §. A kiadványozást s általában az irodai teendők ellátását rendszerint a városi törvényhatóság rendelkezésére álló munkakerők végezik, ellenben a nem törvényhatósági szak-elődők saját jelentéseiknél, nem különben a velük jegyzőkönyvi kivonatban közlendő bizottsági határozatok alapján szakmájukban kézzeltett s a bizottság elnökeinek aláírása mellet kibocsátandó kiadványaik szerkesztésénél, tisztázásánál és tovább kezelésénél saját irodai személyzetüket használnak. (1871. sz. minisleri rendelet.)

41. §. A közigazgatási bizottság határozatait és végzéseit az elnöknek, akadályoztatás esetében helyettesének aláírásával adatkannak ki.

42. §. A kiadó által a hozzájuttatott ígnyiratokról kiadási könyv vezetetik; ennek rovatai lesznek: igtatói szám; kiadóba érkezett;

Lizinka szenvedélyesen könyvekben tárt ki. Beppo a hegedűt gondosan a tartályba tette, és átkarolta játszótársát. Emez hevesen bontakozott ki karjából, s csaknem fenyegetőleg mondá: „Miert nem sirsz te is, midőn tölem elvélisz, miert nem vagy szomorú?”

„En szomorú vagyok, váaszolt: szeliden. De te is tudod, hogy nekem van vizgatálóm, s az nem engedi, hogy sirsjak!”

„Ura és rögtön visszatérnél, ha ez nem volna? kérdé a leánya és szemei szikráztak a könyök alól.

„Azt hiszem Lizinka, hogy el se mennék, mondá mosolyogva.

Ekkor gyorsabban, mint a gondolat rohan a barna vetélytársra, kiragadta a tartályból, hevesen a földhöz csapta és széttaposta. — Különös fájjhang rezgett végig a levegőn.

„Neked itt kell maradnod, kiáltá Lizinka magánkivül.

(Vége következik.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárcája.

Egy vetélytárs.

— Beszély. —

Írta: P. E.

(Folytatás.)

Lizinka elfordult és Derwald asszonyhoz futott.

„Nagymama, küld el Beppet, zokogá és az elémültnek karjaiba veté magát, én többé nem szeretem, s nem akarom többé látni — hiszen jobb szereti azt a csuf barna hegedűt, mint engem!

A hetek és hónapok elrepültek, Beppo zenelekkéket vett a városi vni zenetanártól és decemberben már S. . be kellett elutaznia, hogy új évkor az ottani zenedébe lépjen. Az orvos egyik kartársánál lett részére lakás, édelem és ápolás kiakudva, az egész alköltözés csak kísérlet leendett. „Ki tudja gyenge melle kibírja-e ezen megeröltést?” mondá az öreg ur.

„De mi lesz Lizinkából, ha Beppo elmegy? kérdé Derwald asszony megbizottjától a vén Rózától. Egészen apja erőszakos természeté van, meg benne; megvevethetlen félelem fogja el szivemet, ha a két gyermek elváására gondolok.

„Majd belenyugszik, ha megigérjük, hogy tavasszal S. . be megyünk, vizgatálá az öreg. Mindnyájunknak fáé szíp füt elvezsíteni, kisujában is több érzelem van, mint a mi kis hercegnőnk egész testében. Ne busuljon, Lizinka jobban kiállja, mint a hogy gondoljuk.

Beppo zenelekkéi alatt Lizinka mindég rossz kedvű volt és önféjsége és hevessege miatt soha sem szenvedtek a cselédek többet, mint ezen idő alatt. Az ablaknál állott, míg Beppo haza érkezett: sötét arccal, és még sem futott soha elébe, ha az ut hajlásánál hegedű tartóval együtt meglátta. Biber pir futotta el olyankor arczát hévvel vissza lépett, elővetta bábját és látszólag annyira elmerült a játékba hogy sem nem látott sem nem hallott. Ekkor Beppo átkarolta nyakát és felkiáltott. De Lizinka nincs neked szemed és füled hisz én vagyok itt.

„Igen de Lottit kell felöltöztetnem, én ezt ép úgy szeretem mint te a hegedűdet.

„Egy ilyen élettelen tárgyat! — Az lehetetlen! mondá.

Ha estéinkint Beppo gyakorolta magát Lizinka csendesen az ajtó mellé surrant és elbivólva hallgatott, de egy világrét sem engedte volna érdekelttségét észrevétni. Gyűlölte a hegedűt és még is büvkörében volt. Ha a nagymama barátai előtt a jelenlegi tanító által megígérték, hogy mindnyájan a gyermek kitünő tehetségéről szólottak akkor Lizinka szó nélkül ült ott. Egyszer hallotta hogy egy hölgy így szólott: „szerencseje meg van állapítva. Nagy művé-zés, bele szeret egy hercegnő, s azt nőül veszi — ekkor aztán nagy ur lesz, Ilyesmi minden nap megkörtönnétek.

„Nagymama! sok hercegnő lakik L. . ben? kérdé egyszer Lizinka.

„Az udvar ott van, de a fejedelemeink csak két leánya van — volt a felelet.

„Akkor az egyik Beppo felesége lesz ugy-e?”

„Miert jut ez eszedbe? kérdé nevetve Derwald asszony.

„Azt hallottam Ella néniót, hogy Bepponak hercegnőből kell nőül venni.

„Előbb sokat kell tanulnia és nevezetesen emberré lennie! évődött az öreg nő, különben senki sem gondol vele!

Az elválás napja közeledett, Beppo na-

ról. 5—8. füzet. Egy-
jság” november 26-ki
mal jelent meg: Víz-
közi statisztikai kong-
er és Keleti Károly
yes (nagy képespor-
utatása a statisztikai
stb). — Az osztr.
sitjai telepe (nagy
Archimedes pontja.
l. — A magyar ten-
— A kongresszusi
— Az ifjúsági egye-
ny Ferenc naplója
arcolat). — Irada-
des rovatok Ugyan-
t kiadó-hivatalában
t-dik sz.) megrendel-
legelősebb hetilap a
attató és tanulságos
és külföldi politikát
előfizetési ára félévre

alánosan ismert
gánjátékos „utolsó”

SZÍNHÁZ.

12. szám

nov. 29.

vagy: a „szere-
tekos” a „fösvény”
a „zsidó.”

végi:

makalapért!

gyezői ünnepély.

etekkel és tánczzal
ban.

ége 9 órakor.

Szabó Antal.

az árverési feltéte-
nem tenne a meg-
felek bármelyikének
s-a értelmében vevő
matpénzének elvezs-
alá bocsáttatni, és
kitűzése mellett az
latni fog.

kir. törvényszék
k 1876-dik évi nov.
séből.

Kató István

jegyző.

KISS

ény-kivonata.

asítással 75 kr.

ny czukorkák.

ítással 35 krajczár.

vény-thea.

ítással 25 kr.

eknek!

sok által a legjobb
nittak: köhögés,
számárhurut), ná-
g, lélekzati bajok,
guladás, tüdő-gyu-
s gyógyító beteg-

minőségben kapha-
kiss József gyógy-
sefárós), továbbá
k Emil. Tamásy
yszeres uraknál,
sef gyógyszerész

(52) 2—10

asut-társaság.

kké-

ben levő tü-
nelése.

as rakhelyeinek
en kényteleneke
utak üzleti-sza-
sza alapján, a
r. fő felügyelő-
ó évi november
Debreczenbe ér-
90 kilogramm-
ra felemelni.
ov. hó 23-án.

A m. é. vasut-
zer-igazgatósága.

n. 1876.

kézből vett kiadott; levéltárba átdatott. Ugyanaz veteti a kézbesítési és postakönyveket.

IX. FEJEZET.

A levéltár.

43. §. Az ügydarabok kiadványozás után a törvényhatósági levéltárnak adatnak át levéltározás és megőrzés végett, a ki azokat a törvényhatósági iratoktól egészen elkülönítve tartozik kezelni, és azokról ígatói s levéltározási számmal ellátott sortart és betűrendes társ és névmutatót vezet.

44. §. Az ügyiratok a levéltárban a csomagolási rendszer szerint következő címek alatt helyezendők el:

1. Felsőbb rendeletek.
2. Törvényhatósági közigazgatás.
3. Közegészség-ügy.
4. Arva és gondnoksági ügy.
5. Iskolai ügy.
6. Adóügy.
7. Építészeti ügy.
8. Posta és táviralmi ügyek.
9. Börtön-ügy.
10. Fegyelmi ügyek.
11. Végesek.

45. §. A levéltárnak sürgetési (scontro) könyvet vezet, melynek rovatai lesznek: ígatók száma, tárgy rövid kivonata, sürgető jelentés száma, és abba mindazon tárgyat, melyekről zárt határidő alatt jelentés teendő, röviden bevezetni s a határidő eredménytelen lejártát bejelenteni tartozik.

(Vége köv.)

Fővárosi hírek.

— **Baró Nopcsa.** A királyné ő felsége főudvarmestere Pécsből ide érkezett. — **A Petőfi-társaság** az első nyilvános ülést január elsején, Petőfi születésnapján tartja. — **Saisy** második felolvasása vasárnap nagy és díszes közönséget gyűjtött. Ez utal Corneillel a francia tragédia teremtőjéről beszélt. — **Az irók és művészek tanczvigalma** január hó 20-án lesz. — **A Dóczi „Csok”-ja** közelebb Bécsben a várszínházban fog előadni. — **Hétfőn** délután nagy katonai díszlettel a Serény Lajos 68 éves nyugalmazott tábornokot. — **Jacobi** pápai nuntius megérkezett s a primásához szállt. — **A temesvári arca** alcsontult elmebetegség miatt, gyógykezelés végett ide szállított. — **Szélsőbaloldali kör** létesítésén munkálkodó több polgár s e tárgyban már értekezést is tartottak. — **Az itt időző olasz tisztek**, kik lovakat akartak vásárolni, a napokban elutaztak, mert a lókiállítás az országból megtiltott. — **Soldosne** hír szerint a jövő hét keddién fellép a népszínházban.

Napi hírek.

— **Felhívás!** Ugy a helybeli, mint főleg vidéki t. előfizetőinket, kik részben a jelen, részben ezen felül való előfizetési összegekkel hátrányban vannak, ezennel bizalommal

felhívjuk, hogy tartozásaikat hozzánk decz. 1-ig beküldeni sziveskedjenek. Egy oly terjedelmű lap kiadása, mint a „Debreczeni Ellenőr” tetemes költségre kerül, mit az előfizetési és hirdetési díjak rendez befolyás esetén is alig fedeznek, hogy lapunk fentartása tetemes áldozatokkal jár melyeket alig hisszük, hogy hátralekös előfizetőink az előfizetési díjak visszatartásával még növelni akarhatnának. Még egyszer kérjük a hátralekös díjak mielőbbi beküldését. Debreczen, 1876. nov. 27. A „Debreczeni Ellenőr” szerkesztője és kiadó hivatala.

— **A helybeli iparos ifjak önképző-egylete** rendes tagjai folyó évi december 3-ik napján esteli 8 órakor a „Bika” szálloda éttermében közönséges — ösmerkedési társas-estélyt rendeznek, melyre az egyelet alapító, választmányi tagjai, az elnökséggel együtt — ezennel meghívattak. Debreczen, 1876. november 28-án. A rendezőség nevében S z u h y Vincze, egyleti jegyző.

— **Kedden a „Kukli predikációk”** című vígjáték került előadásra színházunkon, s az igen kiemelkedő adatok elő. A nőszerepek Hahnelné, Deák Kata és Gyöngyösi Etel. — a férfi szerepek a két Szathmari és Demidor kezében voltak. Mindannyian kitűnő jövedelvel játszottak, és sikerült ábrázolásaikkal a közönséget folytonos derűltségben tartották. Ugyan ez este lépett fel mint műkedvelő gróf V a y L a j o s u r, s zongorán néhány remek magyar repálat játszott. A fiatal naturalista játéka ügyesség és magyarságot tekintetben a legjobb cigány zenével vetekedik, s a közönség nem volt fukar a megérdemelt tapsokban. — Fellépett az este E r ő s L a j o s magán művész ur is, ki ékes német nyelven zenetelt el a debreczeni magyar színházban. — A német sängereket mi legjobban szeretik hallgatni, a bécsi korezmakban. — jó márciusi sör s sűrű pipafüst mellett, és csak sajnálkozunk kell azon, ha egy magyar színházgató, a közönség részvételére által, a mindennapi szük kenyér megszerzése miatt oda van kényszerítve, hogy a „S c h ö n e D o v i d e l t” — nehogy az a főnász vagy Bika vendéglőbe csábítsa a közönséget, mint azt a minap a Laszky sängertársaság tette, kénytelen, kelletlen felépítse a színházra. Erős ur igyekezett tőle kifelételeg tühörtö lenni, bennünk azonban, a magyar Thália csarnokában csak kellemetlen érzelmek keltett fel germanizáló boldoskodásaival. Különbö a színészetnek Debreczenben igen szomorú sorsra jutott ügyére — legközelebb részletesen vizsátunk.

— **Szabad kömüesség.** A magyarországi nagy „Orient” nov. 15-én közgyűlést tartott képviselve voltak a következő páholyok: Ákác: Török-Szent-Miklós; Béke: Békés-Csabán; Corvin Mátyás: Budapest; Egyetértés: Kassán; Fels der Wahrheit: Fehértemplom; Fraternitas: Aradon; Fraternitas: Zsolnán; Zur Grossmuth: Budapest; — Haladás: Debreczenben; Hungaria: Budapest; Humboldt: Budapest; Könyves Kálmán: Budapest; Kosmos: Oravicán; Libertás: Ujvidéken; Remény: Szathmáron; Schiller: Pozsonyban; Thales: N.-Becskereken; Világosság: Beregszászon. A közgyűlés rendben ment végbe. A számadások betérjésztetvén jóváhagyattak. Nagymesterek s ezek helyetteseik a mult évek választottak.

— **Valóban kíváncsiak vagyunk,** hogy a holnapi szini előadásra le-é csak annyi közönség is, mint a mennyi tegnap a szép D. D. widel bohózkodásait, dacára a megmegújuló piszszegéseknél, — oly lelkesedve megtapsolta. — E tapsolás — fájdalommal jelentjük ki, majdnem igazolta a színházgató különben más körülmények közt semmi által nem menthető eljárását, hogy a debreczeni magyar színház német jödlerezőt engedett szerepelni. — De ha Temesváry ur legközelebb csepüt fogja is a színházban éteni, mi még azt is megbojcsátanók neki, a közönség menthetetlen közönyével szemben, — ha az által némi tekintetben jövedelemre tehet szert, — s úgy a hogy tengetheti napról-napra a színház ügyét Debreczenben. — Holnap Feuilleton Octáv remek drámája az „Erdő szépe” fog adni, melyben Temesváry Lajos n. e. urholgy fogja játszani Pálma szerepét. Igazgatónk kedves neje maga is mindent elkövet, hogy ki-ki a játékaival élvezetesebbé s változatosabbakká tegye színház estéinket, s ha mindennek dacára a közönség szépen otthon marad, — akkor aztán ne csodálkozzunk, ha a színházgató legközelebb talán akrobatákkal lesz kénytelen a színházba csálni a közönséget. A holnapi darabban Gy Chatelet marquis szerepét maga Temesváry Lajos ur játssa, s így kiállításunk lehet egy igen élvezetes szini estére.

— **Révész Imre.** „Magyar protestáns egyházi és iskolai nyelvező” című folyóiratának nov.-decz. havi kettős száma a következő nagybecsű tartalommal jelent meg: I. A bölcseletet jelentéke. Bihari Imre. — II. Igazgatói jelentés a mármaros-szigeti hely. hitv. lyceum állásáról. 1875/6. Szilágyi István. — III. Superintendens szózat a pápai ref. főiskola ügyében. Pap Gábor. — IV. Egyháztörténelmi tárcá: 1. Adatok az 1790—1-iki országgyűlés vallásügyi tárgyalásaihoz. Keszi Hajdu Lajos. — 2. Horváth Adám, mint egyházi jogaink s vallásunk kitűnő védője. Dömény József. — V. Egyházi és iskolai krónika. Németország: A Gusztáv-Adolf egyelet gyűlése. Badeni zsinat. Szűz Mária Marpingenben. — Nagy-Britannia. — Presbytery alkotmány; a methodistáknál. Angol népiszkolai törvény módosítása. — Franciaország. — A vizsály a ref. egyház kebelében. Prot. theol. fakultások ügye. — Olaszország. — Antonnelli bíbornok halála. Vallásnélküli morál. A pápa s a keleti ügy stb. — VI. Különfélék: A gróf Butler és báró Baldacci-féle alapítványok. — Schenkel — legújabb nyilatkozata a csudákról. — Kérelem — egy Deliciae postarum hungaricarum című régi könyv ügyében. — VII. Könyvvezet: Erdő, Olvasókony. Magyar könyvszínház I. 1—5. Márk Egyháztörténelem. Falusi könyvtár stb. — VIII. Néhány szó e folyóirat nyolczadik évi folyama ügyében. — Melléklet van e füzethez a czimlap és tárgymutató az egész évi folyamról, s minthogy utolsó szám is, a tudós szerzők által előfizetési felhívást is. — E kitűnő nagybecsű folyóiratot minden tekintetben a legmelegebben lehet ajánlani.

— **Egy végzett jogász** — egy gyakorló ügyvéd mellett H.-Szoboszlón, december első napjától kezdve állandó alkalmazást nyerhet; fizetése havonként 20 frt és teljes ellátás. — Bővebb felvilágosítást ad e lapok felelős szerkesztője.

— **Fatinitza,** a közkedveségű, remek zenéjű nagy operette szombaton csakugyan szíre kerül nálunk, és pedig minden más magyar színház megelőzésével. Felhívjuk reá a közönség figyelmét. Az új díszletek és jelmezek igen szépek, s reméljük, hogy az új operette valóban cassadarab lesz. Jégyek előjegyezhetők a szombati bérletszinetes előadásra a színházi pénztárnál.

— **A jogászból** megtartásáról a joghallgatók ma delután határoztak, midőn a bálbi-zottságot s az elnököt is megválasztották. — Elnök V i n c z e Miklós 4-éd éves joghallgató lett, s melé 20 bizottsági tag választott, kik is a következők u. m: Apagyi Viktor, Balogh Gyula, Baranyi Miklós, — Budaházy Zoltán, Dalmi Lszlő, gr. Desewy Aladar, Fényes Aurél, Frater Géza, Gálócsi Zoltán, Járm Andor, Kepes Géza, Körner Adolf, Kovács Gyula, — Lengyel Imre, Rozgonyi Viktor, Szunyogh Sándor, Szántay Géza, Sepsy Dezső, és Vastag Frigyes. A bál január 10-ike körül szünet-deloikat megtartani.

— **Hirdetmény.** A belső közlegelőből a Varga-utcai bel és külvárosi házak után eső földök kiosztása történik a f. évi nov. 30-án és az azt követő napokon oly renddel, hogy az említtet nov. 30-án a belvárosi 1-ső, 2-ik és 3-ik tizedből, — a következő napon pedig a 4-ik és 5-ik tizedből és külvárosi házak után eső földök fognak a helyszínen kiosztani, kezdődve az osztás a Nagyerdő és Folyó kaszálló közt eső téren és majd folytatván a Mars felé. Mírol az illető háztulajdonosok azon figyelmeztetés mellett értesítettek, miszerint a föld kijelölésén személy szerint, vagy megbízottak által saját érdekében megjeljenek. Kelt szab. kir. Debreczen város tanácsának 1876. évi november 27-kén tartott üléséből. Bészler Lajos, jegyző.

— **Groben** cs. kir. gyalogsági tábornok tegnap városunkba érkezett, hogy a helyőrség fölött vélemlen tartson. — **A természet mókázik,** mert miután a tél egész szigorúságával ránk ijjesztett, most már az ősz kellemeteseit érezteti egész napokon átartató setétség, szitáló eső és elegendő locs-pocs alakjában. — **Az orsz. cselédtörvény** által megrendelt és a helyi viszonyoknak megfelelő, — továbbá a cselédszörke vonatkozó szabályrendeletet a kapitányi hivatal már elkészíté; melyek is tegnapelőtt egy szákekörű bizottsági ülésben tárgya ás alá vétetvén — egész átánosságban helyeseknek találtattak. Beterjesztések a legközelebbi rendes bizottsági közgyűlés alkalmával fog megtörténi. — **A szarvasmarha-husárak** kilogrammonként a helybeli mészárosok által f. e. nov. hó 29-től decz. hó 5-ig megállapitva és a hatóságához szabályszerűleg bejelentve a következők: 36 kr. Balsay Gábornak csapó-és hatvan-utczán levő áruáiban, továbbá a morgónál; 38 kr. Rác Györgynek csegléd-és várad utzai mészárszékeiben; Rác János és Nagy Mihálynál csapó utczán; 42 kr. Rózenberg Sámuelnél csapó-és teleki utczán; — minden többi mészárszékekben pedig: 40 kr. (Debreczen piaci ár) 1876. november 28.

— **A 16 és felső árak.** 1 hektoliter buza 7.32—8.94, 1 hekt. kétszeres 6.18—6.84, 1 hektol. rozs 5.70—6.02, 1 hekt. árpa 2.94—3.26, 1 h. zab 2.78—3.10, 1 h. u. tengeri 3.58—3.90, 1 h. köles 3.74—4.06, 1 h. kása 7.73 kr. — 1 szék burgonya 1.40 kr., 100 kilogr. u. szalonna 56—57—58 frt, 100 kilogr. u. háj 56—57—58 frt.

— **Temesváryné Farkas Inna** urnó mint műkedvelő P á l m á t személyesítendi.

DEBRECENI SZÍNHÁZ.
3. bérlet. 13. szám
Csütörtökön, 1876. nov. 29.
AZ ERDŐ SZÉPE.
Dráma 5 felvonásban 8 képpel, irta Feuilleton Octáv, fordította Feleky Miklós.

— **Pénteken Fatinitza** nagy operettjei előkészületek és a jelmezes próbák miatt a színház zárva leend.

Szombaton, deczember 2-án minden más magyar színházak megelőzésével, egészen új díszletek és jelmezekkel bérletszinetben — itt először adatik:

Fatinitza.
Látványos, nagy operette 3. szakaszban.
„Jégyek előjegyezhetők a pénztárnál”
Kezdeté 7 órakor, vége 9 órakor.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilt-tér. *)
Ó v a s.
Eibisch Gyula uról Debreczenben.

Ezennel mindenki óva intünk, hogy E i b i s c h Gyula kereskedelmi ügynökre Debreczenben, sem pénzt, sem pénzértékét ne bizzon, s gyszersmind kinyilatkoztatjuk, hogy ő tőlünk **nincs** felhatalmazva, a mi nevünkben megrendeléseket elvállal.

Stiassny testvérek
Prágából.
*) E rovat alatt közöltt nem vállal felelősséget a Szerk.

H I R D E T E S E K.

Fördőre menés nélkül! — Légváltoztatás nélkül!

„Pulvis plantarii orientalis”
a legelőkelőbb tekintélyek által hivatalosan megvizsgálva és elismerve.
Meggyógyít minden, a legmagasabb fokban levő MELL ÉS TUDÓ BETEGSÉGET.

A kór történetének kimerítő leírását kérem bérmentve beküldeni.

C. F. W. Reige
chimai készítmények gyára, s polyklinika
mell és tudóbeteggek számára.
Berlin, S.O., Moskauerstrasse, 28.

J e g y z e t. A gyógymód 14 napi vezetéseért előlegesen 10 ezüst márká, vagy 6 frt o. é. vagy 12 frank küldendő be. A Pulvis plantarii orientalis a szükséges mennyiségben ingyen küldetik. **Vagyonatlanok**, ha hivatalos egészségügyi bizonyítványt küldenek be, a gyógymód vezetéseben **minden díj nélkül** részesíttetnek. Számos kitűnő levél áll rendelkezésre, betekintés végett.

C. F. W. Reige berlini vegytani gyárából, tudományos szakértői vizsgálat és véleményadás végett vagyis elemzése két jól elzárt dobozban „Pulvis plantarii orientalis” felirással (I. és II.) porokat kaptam, melyeket saját vegnyhelyemben, egy mennyiségi, mint minőség tekintetben a leggonoszabb vegyelemzésnek vettem alá, mert csakis a kettős vegyelemzés által puhatható ki az ilyen készítmények valószínűsége. E küldeményhez azon eljárás leírása volt alkalmazva, mely a használatkor alkalmazandó. Gyakorlati kísérletek, melyeket ezen utasítás szerint eszközöltem, elegendő bizonyítékot szolgáltatnak nekem arra érve, hogy az előirt gyógykezelés, valóban tudományos, tisztán vegytani elvokra és tapasztalatokra van alapitva, és hogy az előirt utasítások, mindenki által könnyen megérthető és teljesíthető.

A kétféle por vegyelemzése azon állításra jogosít engem, hogy a helyes alkalmazásnál ezen preparátumok a nyákhártyák működését nagyban erősítik, s mell és tudó betegségekben, ezen bajok enyhülését és gyógyulását vonhatják magok után. Ennélfogva ezen kitűnő házi szert, teljes meggyőződésből mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom.

Boroszló, 1875. október hó.

Dr. Theobald Werner hités vegyész és igazgató.

C. H. W. Reige urnak Berlinben.

Tiszteletteljesen értesítem t. uraságodat, hogy a nekem ismételve küldött Pulvis plantarii orientalis használata után, az én igen elhárapódzott betegségem tökéletesen elmúlt. Tudom most ismét a legjobb állapotban van, s én önmek a legmélyebb hálámat és köszönetemet nyilvánítom.

Végül kívánlaköztetni, hogy mindenkor kész vagyok önmek, — a szenvedő emberiség érdekében — nyilvánosan is köszönetet mondani. A gyógymódnak ön által töltött gondos vezetése, s a bannalatos, elért eredmény megérdemli, hogy világszerte köztudomásra hozassanak.

Schweid, a. O. **Wegener Henrik.**

Önmek még eddig semmi által utól nem ért „Pulvis plantarii orientalis”, összekötve önmek még eddig ismeretlen gyógymódjával, engem egy számos év óta tartó, nehéz mellbetegségtől gyógyított meg. A mire sem furdók, sem orvosi pendelmények, sem más egyéb házaszerző nem voltak képesek, ar. az ön vegykészítményének sikerült. Bár minden m-ibeteg teljes bizalommal fordulna önöz gyógyulásért. Mind örök hálaia lennének lekötelve, velem együtt ön iránt!

Götha, — hálás elismeréssel **Köhler E.**

Fördőre menés nélkül! — Légváltoztatás nélkül!

Nagyujtuczai 1600-ik számú
özv. Sipos Mihályné háza
szabad kézből
E L A D Ó.
Értekezhetni a bentlakó tulajdonossal.
(91) 2—2.
1876. tkvi. sz.
II-od Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint az **ipartársulati takarékos és hitelintézet** végrehajtának Kálmán Andrással elleni 320 ft iránti végrehajtás ügyében alperesétől lefoglat, a debreczen 1489. sz. ttknyvból jegyzett s 3500 frtra becsült Pétéria-utczai 854. sor számú ház s 1/2 hold onddó föld az 1876-ik évi **december hó 13-ik** napján délután 3 órakor, mint második határ időben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.

1. Kiküldési ár a fenti becslár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülirt ingatlanok becsároln alul is el fognak adatni.
2. Árverésen kívánók tartoznak az ingatlan becsárolnak 10% vagyis 350 frtot készpénzben, vagy ovaideképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árveréstől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyan azon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 6% kamattal együtt, ezen kir. törvényszéknek, lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál előlegesen is megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság 1876. évi nov. hó 20. napján tartott üléséből.

Becske Lajos h. elnök. **Szentpétery,** aljegyző.
(90) 3—3

BLAU LIPÓT és FIAI
ékszerárusok Budapestról (Dorottyauczta 6. sz. Wurm udvar.)
BLAU LIPÓT és FIAI
Fiók-üzlete Debreczenben
főpiacz, Nánássy-féle ház
ajánlják dűsan felszerelt
arany-, ezüst-, drágakő
és
ÓRA-RAKTÁRUKAT,
Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fűlbevalók,
gombokból s solitár és róza gyémánt-gyűrűkből.
Különösen ajánlják: fűlbevalók lánccal s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott **Cylinder és Anker genfi óráikat** hőlgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses **ezüst áruikat**, mint: **csészeket, tálcákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalekeket, kávéző és thea-készleteket, evő s csemegező szereket** 1, 6, 12 s több személyre. Egyszersmind ezen szakmába vágó minden ezikeket a legjobb áron megvesznek s becsérlenek.
(71) 6—6
főpiacz, Nánássy ház alatt.

Ezred-szabó
kerestetik a cs. kir. 16-dik huszár-ezred részére.
Föltétel: tökéletes képesség huszár-tiszti egyenruhák készítésében.
Kötelezettség: tisztek részére leendő szabó-munkák készítése szerződésileg meghatározott árak mellett.
Írásbeli ajánlatok 1876. december hó 15-kéig a cs. kir. 16. huszár-ezred parancsnokságához intézendők.
(89) 4—4

Eladó ház.
Nagyujtuczta elején, az 1703. sz. a. ház, mely az utcára szolgáló részben 4 szobát, egy kis előszobát, konyhát, kamarat és külön pinczét. — az udvar derékán pedig két szobát s konyhát, legáltal egy istállót foglal magában, 4 hold onddó külső földével együtt, szabad kézből eladó. — Értekezhetni íranta az ugyanott lakó tulajdonossal.
(12) 5—5

1876. III. 6

Előfizetés
helyben házhoz hoztatni
Egész év
Félére
Ngyedre
Egy hónapra
Előfizetheti helybeli debreczeni részre
Telegdi K. Lajos
könyvkereskedéséi
hiva

Debrecze
(=) Talán oka mivel azt az atyára kára átszálló ellen magyar ember, régi ráknemetek ellen v Hej, ezer az o csapást, sok keserűránk az osztráknéóta is megőrzik Bács városot ny Hídegen fuj a sz Bánatot hoz a m Mert véle felhő Bács városa himn Erted menni ma Bizonny sok, ig omlott ki Bács váremzőn, mint a vérvolna már az ideje szünjünk áldozat le kajánság magyar pgyar vérel pirosra. A magyar nem az a jó tulajdonság igen sokjaktud tiszszenved, némán, memél. Másik jó tulajnyen megboesát. — séggel fogadja el a békülés czéljából ny Hányzorg vete sötét multak vérlázszor engedttik felet minden bántalmazádoztunk nehéz áldozkés megélhetés kedkoronás fejedelem a szédainknak, és val és elismerésképen t Aratjuk a legrhálátanságot, a le méltánytalanságot! A pohár ha te felesleges cseptől is keserűségünk pohsoká, igen soká néregideje, hogy csorbizony nagy önmegsékletbe kerül az. kok által bele öntömeg ne csorduljon, a külügyi szorongahetségessé. A 67-iki kiegyvolumtunk magasztaló annak megszerzőjeérezte annak hiánybadelvű párt mégis alapon áll. — tes hogy a hibásan letról-lépésre javitsa, ságunk és függettsét az idők folyamán. Oriásiak a ter narchia nagyhatalmhatása végett kész a midőn ezt tesszagal megkövetelhetidásági legfontosab a méltányosság. — bécsi osztrákoktól, az igazságot szerint. Nem mondhat hogy tulkövetelőkbinet és a szabaválságos voltának A „Debreczeni Egy ve — Be Irt a (V

A következő pillátsra rohanat be a és régi barátja. Mily letlenül vérebén fekt mellett a retentótl megzakadt keblében. A zavar leirhat ide oda szaladgálás ké az orvoshoz az ősszszaggató hangon kértv ez. Ekkor Beppó fe mint egykor, most is gedüm? Lizinka az ágyt Beppó zokogá, és le